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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης της γενικής αστυνόμευσης 
και της δημόσιας ασφάλειας, έχει ως αποστολή, μεταξύ άλλων, τη διασφάλιση                      
της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών, καθώς και τη δίωξη του εγκλήματος 
[άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], ενώ για την επίτευξή τους 
αναπτύσσει τόσο προληπτικές όσο και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις           
του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. 

Υπό το πρίσμα αυτό, το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας υλοποιεί έναν συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των Υπηρεσιών του,                  
ανά την επικράτεια, από τις οποίες εκδηλώνονται οι επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς 
τους, που εξασφαλίζουν την τήρηση της τάξης και την προστασία των έννομων αγαθών           
των πολιτών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Στο πλαίσιο αυτό, οι αρμόδιες 
αστυνομικές Υπηρεσίες παρακολουθούν, αδιαλείπτως και συστηματικά, όλα τα ζητήματα              
που άπτονται της ασφάλειας του τομέα ευθύνης τους, αναλύουν και αξιολογούν οιαδήποτε 
σχετική πληροφορία περιέλθει σε γνώση τους και πραγματοποιούν συνεχείς και ουσιαστικούς 
ελέγχους, με στόχο την πρόληψη και την αποτροπή της, όποιας μορφής, παραβατικότητας. 
Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων, 
που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι εν λόγω Υπηρεσίες 
προβαίνουν στις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας 
ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και         
τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) Λάρισας,   
Μαγνησίας, Τρικάλων και Καρδίτσας υλοποιούν, στις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας, 
τα εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις υφιστάμενες   
Υπηρεσίες τους αναπτύσσεται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, ένα συνεκτικό 
πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες 
συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής.  
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Ειδικότερα, για το θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, αξίζει να αναφερθεί         

ότι, προς το σκοπό της αποτελεσματικής αντιμετώπισης της ζωονόσου «ευλογιά                       
των αιγοπροβάτων», κατ’ εφαρμογή εκδοθείσας Εγκυκλίου του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, καθώς και σχετικών διαταγών του Αρχηγείου, οι αρμόδιες 
περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες προβαίνουν στη λήψη και την, κατά περίπτωση, 
εντατικοποίηση/αναπροσαρμογή των απαραίτητων μέτρων αστυνόμευσης (περιπολίες, μεικτά 
συνεργεία ελέγχων κ.α.) στον τομέα ευθύνης τους, με έμφαση στις ζώνες προστασίας          
και επιτήρησης, όπως αυτές διαμορφώνονται ανάλογα με την εξέλιξη των κρουσμάτων.                
Στο πλαίσιο αυτό, λαμβάνουν μέριμνα για την απαρέγκλιτη τήρηση των απαιτούμενων 
μέτρων βιοασφάλειας από τους υπόχρεους (ιδίως, όσων αφορούν σε περιπτώσεις απόκρυψης 
κρουσμάτων, παράνομων μετακινήσεων ζώων ή παράνομης θανάτωσης αυτών και μη ορθής 
υγειονομικής ταφής τους), με παράλληλη εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας και επιβολή 
των προβλεπόμενων κυρώσεων σε βάρος των παραβατών, σε κάθε συντρέχουσα περίπτωση. 
Επίσης, οι προρρηθείσες Υπηρεσίες βρίσκονται σε συνεχή συνεργασία με τις καθ’ ύλην 
αρμόδιες Υπηρεσίες και Αρχές (Κτηνιατρικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής των Περιφερειών κ.α.), 
παρέχοντας κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 159 και 
161 του π.δ/τος 141/1991, για τη διαχείριση των όποιων αναφυόμενων συναφών θεμάτων. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού,                  
στην περιοχή εδαφικής αρμοδιότητας των Δ.Α. Λάρισας, Μαγνησίας, Τρικάλων και  
Καρδίτσας, για την αντιμετώπιση της ως άνω μορφής παραβατικότητας, σημειώνεται ότι, 
κατά το χρονικό διάστημα από 14-10-2025 έως 04-03-2026, πραγματοποιήθηκαν, συνολικά,  
-4.171- αστυνομικοί έλεγχοι, στο πλαίσιο των οποίων εκδηλώθηκαν οι προβλεπόμενες            
-κατά περίπτωση- ενέργειες. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός,  
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                      
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται, προς το σκοπό της πρόληψης και της καταστολής                
του εγκλήματος. Υπό αυτό το πρίσμα, οι δράσεις των ανωτέρω Υπηρεσιών έχουν                 
διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως                   
των υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση,                       
σε συνεργασία με τις λοιπές συναρμόδιες Υπηρεσίες και Αρχές, με στόχο τη διαμόρφωση           
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας, αλλά και την προστασία του περιβάλλοντος  
και την αναβάθμιση της ποιότητας της ζωής των πολιτών, εν γένει. 
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